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Pozivaju  
na predstavljanje autorice i njene 3 knjige  

NK Cකඉගඑඉ Zඝඍකඑඋඐ + HKSD Zකඑඖඛඓඑ Lඝජඍකඖ 
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O autorici 

Mr. sc. Blanka Matković je polaznica doktorskog studija poliƟčkih znanosƟ 
i međunarodnih studija na University of Warwick, Velika Britanija.  Doktor‐
ska dizertacija Blanke Matković pod naslovom From combatants to civili‐
ans: The role of CroaƟan defenders in post‐conflict CroaƟa (1995‐2017) 
(Od vojnika do civila: Uloga hrvatskih branitelja u poratnoj Hrvatskoj) 
fokusira se na razdoblje nakon završetka Domovinskog rata, naročito na‐
kon mirne reintegracije hrvatskog Podunavlja s posebnim osvrtom na ove 
regije: sjeverna Dalmacija (Drniš‐Knin), zapadna Slavonija i istočna Slavoni‐
ja (Vukovar). U akademskoj godini 2015./2016. projekt su mentorirale dr. 
Miranda Alison (stručnjakinja za Sjevernu Irsku) i dr. Briony Jones 
(stručnjakinja za Bosnu i Hercegovinu), a u narednoj akademskoj godini dr. 
Gabrielle Lynch koja se bavi etnicitetom, sukobima, nasiljem, demokraƟza‐
cijom i pomirbom, te dr. Erzsebet Strausz čiji je rad između ostalog fokusi‐
ran na sigurnosne studije. Trenutne Blankine mentorice su dr. Briony Jo‐
nes i dr. Erzsebet Strausz. Dizertacija bi trebala biƟ dovršena 2019. godine. 
 
2006. započela je samostalno istraživanje u gotovo svim arhivima u Hrvats‐
koj i Sloveniji, te u arhivu u Londonu. Autorica je i koautorica većeg broja 
znanstvenih radova i knjiga iz hrvatske povijesƟ Drugog svjetskog rata i 
poraća s posebnim osvrtom na komunisƟčke zločine počinjene nad HrvaƟ‐
ma između 1941. i 1948.. S temama iz novije hrvatske povijesƟ sudjelovala 
je na konferencijama u Velikoj Britaniji i Portugalu, panel raspravi 
"Emerging from Communism" održanoj na University of Toronto, te preda‐
vanjima hrvatskim iseljenicima u Kanadi (Hamilton, Mississaugi, Norval, 
Oakvill, Toronto). Nakon prošlogodišnje posjete HrvaƟma u Bernu, ovo je 
drugi nastup mlade znanstvenice u Švicarskoj.  
Nesumnjivo je zaslužila veliko zanimanje i odaziv. Dobrodošli! 

Znanstvenica Blanka Matković  
 
rođena je 1976. u Splitu gdje je završila os‐
novnu školu i jezičnu gimnaziju. U Zagrebu je 
diplomirala studij povijesƟ na Filozofskome 
fakultetu, a na Fakultetu poliƟčkih znanosƟ 
diplomirala je novinarstvo i magistrirala me‐
đunarodne odnose i nacionalnu sigurnost, te 
stekla stupanj magistrice znanosƟ. 

Što biste odgovorili na pitanje što je Jasenovac danas Hrvatskoj? 
 
‐ Odgovorila bih jednom riječju: „zapišavanje“. Mačka obilazi oko vruće 
kaše i označava teren. Činjenica je da Domovinski rat u Hrvatskoj nikada 
doista nije završen. Oluja je bila vojna pobjeda, no ostalo je previše nerije‐
šenih pitanja da bismo mogli govoriƟ o stabilnome i trajnome miru. 
 
Ono što se nama dogodilo je to da je sukob niskoga intenziteta na različi‐
te načine nastavljen između Drugoga svjetskog rata i Domovinskoga rata, 
a nastavlja se i danas jer se sve njegove posljedice ne mogu riješiƟ vojnom 
pobjedom. Nitko među nama nije doživio razdoblje trajnoga i stabilnoga 
mira i naviknuli smo se na ovakvu situaciju. Sukob je sve što poznajemo. 
No umjesto da ga okončamo, a do toga može doći samo društvenim 
promjenama na svim razinama, nas se u tome sukobu namjerno drži i to 
ponajviše preko Jasenovca, jer upravo taj logor predstavlja sve 
„zločinačko“ u nama, a to „zločinačko“ je i ideja same naše države i našeg 
postojanja. 
 
Do promjena na društvenoj razini ne može doći bez promjena u našemu 
mentalnom sklopu. Mi moramo donijeƟ svjesnu odluku da se nemamo 
čega sramiƟ, da ne prihvaćamo dogme nametnute od 1945. naovamo, da 
odbacujemo povijest koju je ispisala parƟja, a samim Ɵm i bilo kakve insi‐
nuacije o bilo kojoj hrvatskoj državi koja je u povijesƟ postojala, da nam 
nitko ne će govoriƟ što mi jesmo ili nismo i da je ovo naša država, a ne 
onih koji nam razmišljanja iz propaloga sustava uporno nameću. Jaseno‐
vac je, dakle, teret  koji mi sami teglimo na leđima umjesto da ga odbaci‐
mo, sjednemo, odmorimo se i pospremimo ondje gdje pripada. 


